

□本期2版

□2010年01月02日星期六

□责任编辑：尹贞喜

082013091

上海世博会花车在美国参加元旦巡游



这是帕萨迪纳市玫瑰花车巡游活动 121 年历史上首次出现以世博为主题的花车。参加花车巡游的上海世博形象大使姚明、成龙和美国嘉宾费乐友、詹姆斯·拉菲沃以及来自上海的表演团队吸引了现场 100 多万观众观看。全球更有约 150 个地区、5 亿名观众通过电视直播观赏盛况。

核心提示：以“城市让生活更美好”为主题的上海世博会花车在美国当地时间 1 月 1 日亮相，她缓缓驶上巡游大道，引来现场观众阵阵欢呼。2010 年第一缕曙光初现，上百万来自美国各地的观众已经赶到洛杉矶附近的帕萨迪纳市科罗拉多大道，翘首期盼一年一度的玫瑰花车巡游。

2010 年第一缕曙光初现，上百万来自美国各地的观众已经赶到洛杉矶附近的帕萨迪纳市科罗拉多大道，翘首期盼一年一度的玫瑰花车巡游。以“城市让生活更美好”为主题的上海世博会花车在美国当地时间 1 月 1 日亮相，她缓缓驶上巡游大道，引来现场观众阵阵欢呼。

□晨报帕萨迪纳 1 月 1 日电

这是帕萨迪纳市玫瑰花车巡游活动 121 年历史上首次出现以世博为主题的花车。参加花车巡游的上海世博形象大使姚明、成龙和美国嘉宾费乐友、詹姆斯·拉菲沃以及来自上海的表演团队吸引了现场 100 多万观众观看。全球更有约 150 个地区、5 亿名观众通过电视直播观赏盛况。

世博玫瑰花车长 16.8 米，宽 5.5 米，高 11.0 米。花车最前部是上海世博会吉祥物海宝。海宝身边，是构成花车亮点之一的全明星阵容——上海世博会形象大使成龙、上海世博会美国馆总代表费乐友及曾任北京奥运会中国棒球队主教练的詹姆斯·拉菲沃。

花车的中间部位是上海世博会的代表性建筑——中国馆。花车后

助阵。当天，姚明坐镇洛杉矶当地最大电视媒体 KTLA 的现场直播室接受访问，向全球观众介绍上海世博会。

上海市委常委、宣传部长、上海市市长代表杨振武率上海世博代表团在现场观看了花车巡游。杨振武在当地接受美国主流媒体美国广播公司(ABC)采访时表示，世博花车以中国元素、上海特色体现世博内容，传递出中国人民与世界各国人民加强合作、加深友谊的信息，希望通过花车巡游，让更多的人了解世博会、参与世博会。

花车委员会主席杰夫·斯罗普表示，世博与帕萨迪纳玫瑰花车巡游的联姻将对双方都产生积极的促进作用。斯罗普祝愿上海世博会借助花

车巡游平台发挥更加巨大的影响力。中华人民共和国驻洛杉矶总领事张云，上海市委宣传部副部长、市政府新闻办主任宋超参加了世博花车评选活动。

许多观众表示，世博花车巡游激发了他们对上海以及上海世博会的兴趣，他们期待世博会开幕后赴上海亲身体验。

世博花车参与玫瑰花车巡游是 2010 年上海世博会开幕前，上海吸引美国民众关注上海世博会的一次重大推介活动。本次推介活动由国务院新闻办公室、中国驻洛杉矶总领馆支持，上海市人民政府新闻办公室、上海世博会事务协调局、上海市文化广播影视管理局、上海市旅游局联合主办，世博玫瑰花车由南华联(美国南加州华人社团联合会)协办。

上海世博花车由美国南加州华人社团联合会与美国百人会两个社团捐资 35 万美元精心制作而成。

帕萨迪那市属于大洛杉矶地区，距离洛杉矶市中心 15 公里。著名的加州理工大学以及玫瑰碗体育场都在该市。

帕萨迪那市玫瑰花车巡游活动，是美国传统的大型元旦庆祝活动，历史悠久，影响广泛。美国主流媒体及洛杉矶当地媒体均全程转播，全球有 150 个国家和地区可以收看到该游行，覆盖 5 亿人口，而现场有 100 多万观众。



上海世博推介会暨图片展在美举行

人民网洛杉矶 1 月 2 日电 (记者管克江)上海世博推介会暨图片展 1 月 2 日在美国加州帕萨迪纳市举行。中国驻美国大使周文重，上海市市长代表、上海市委常委、宣传部长杨振武，中国驻洛杉矶总领事张云，世博形象大使成龙、姚明，美国华裔联邦众议员赵美心，上海世博会美国展团团长何塞·维拉里尔，美国著名音乐制作人昆西·琼斯，以及南加州中外友好人士数百人出席。

中国驻美国大使周文重致辞时表示，中国领导人高度重视上海世博会，号召举全国之力、用世界智慧，把上海世博会办成一届成功、精彩、难忘的世博会。美国总统奥巴马访华时承诺继续支持上海世博会，中美在世博会上的合作将进一步推进两国面向 21 世纪的伙伴关系。

上海市市长代表、上海市委常委、宣传部长杨振武发表了题为《世博会将进一步推动国际文化交流》的主旨演讲。他指出，2010 年上海世博会是一次世界各国人民交流城市发展经验、汇集人类生存智慧、共享美好生活前景的盛大聚会，也是人类文化的一次重要交汇。当前上海人民正为建设国际经济中心、国际金融中心、国际贸易中心和国际航运中心而努力。世博会不仅将留下一批会展和演艺中心等硬件设施，也会通过中外文化的交流碰撞而更加丰富中国和上海的文化内涵。杨振武说，世博会是促进不同国家人民相互理解与发展的桥梁，也是促使人类更好地认识自身文明和发展的渠道。上海必将通过世博会，为加强中国与世界的文化交流，为增加世界人民的理解和沟通做出更大共享。

中国驻洛杉矶总领事张云说，上海世博会实现了中华民族的百年世博梦想，它同时也是世界人民共同的世博，希望美国各界民众积极到上海参加世博。

推介会向与会来宾介绍了上海世博会的筹备进展和亮点。在推介会之前还举行了上海世博图片展开幕式。推介会后，世博形象大使成龙和姚明举行新闻发布会，表示他们将继续为推广世博和中国文化努力。成龙说，在中外交流方面的工作做的越多，他就越感到肩上的责任。姚明表示，随着上海世博会相关活动的逐步展开，相信全世界将有更多人了解世博、参与世博。



世博花车成外媒焦点

人民网洛杉矶 1 月 2 日电 (记者管克江)表现上海世博会主题的花车 1 月 1 日参加了美国帕萨迪纳玫瑰花车巡游。这是有 120 年历史的玫瑰花车巡游上第一次出现世博花车。上海世博会因其鲜明的主题、浓郁的上海特色以及强大的巡游阵容成为美国媒体瞩目的焦点。

美国《洛杉矶时报》2 日在头版头条用超大幅照片报道世博会花车，照片上是一群上海小学生身穿海宝服饰，踩着旱冰鞋，张开“蝴蝶翅膀”飞行的场面。《纽约时报》在报道中说，“在展现上海风貌的花车前，有一群穿蝴蝶翅膀、溜着旱冰的小朋友。她们赢得了观众一阵阵掌声。”《帕萨迪纳星报》也刊登了小小旱冰队的照片，报道说，“上海世博会花车的表演者让观众们惊喜。”

洛杉矶电视五台担任花车直播报道的主持人不断用“完美”、“震撼”来形容上海世博花车。她对着电视画面说：“上海世博会将有 200 多个国家和组织参加，观众超过 7000 万人。这是在全球最受欢迎的城市举办的世博会，我真想马上成为这 7000 万分之一。”

美国广播公司电视台在直播上海世博花车节目时说，世博花车真是美妙绝伦。花车主建筑周围用了 100 万颗红豆黑豆点缀，这是本次花车巡游中独一无二的。主持人说，她们去工场采访的时候发现来自全国的志愿者在一粒一粒地把豆子粘贴上去，志愿者表示为装饰花车虽然辛苦，但很值得。“显然，这辆精心制作的花车让现场观众也感到非常欣喜。”

当地华文媒体也纷纷用头版照片和文章赞扬世博花车的成功。

“海宝”开始快乐环球之旅

一年一度的马德里马拉松和慈善活动。

“海宝”还将随快乐使者在 2010 年的世博年里访问葡萄牙、法国、委内瑞拉、哥伦比亚、澳大利亚、索马里等 100 多个国家和地区，亲历温哥华冬奥会和南非世界杯足球赛等大型体育赛事，带去中国人民的祝福和对世界人民的诚挚邀请。

“海宝”将于 2010 年 12 月 31 日在美国亚特兰大结束为期一年、囊括五大洲的快乐之旅。

上海世博会事务协调局新闻宣传部副部长吴朝阳在启动仪式上表示，希望通过多种平台宣传上

海世博会。世博会预计将吸引 7000 万人次参观，其中 50% 来自国外。这次选择西班牙为快乐之旅的首发国家，是因为西班牙举办了 2008 年萨拉戈萨世博会。中国期待从西班牙手中接过接力棒，开创世博会历史新高。

吴朝阳还向当地媒体介绍了世博会吉祥物的由来。他说，吉祥物是一个小孩的形象，他头发翘起、腿臂舒展、外形就像中国传统汉字“人”，体现“以人为本”的时代精神，“海宝”微笑的眼睛象征快乐与幸福。他还说，这个吉祥物取名“海宝”意为“四

海之宝”。

据悉，3 位快乐使者是通过全球网上投票选出的，他们是来自美国的幼儿园教师托尼·马丁、比利时的大学生凯利·菲利斯和墨西哥的大学生安东尼奥·圣地亚哥。

上海世博会将于 2010 年 5 月 1 日至 10 月 31 日举行。这是第一次在发展中国家举行的综合类世博会，这个自信、可爱、快乐的“海宝”是中国诞生的第一个综合类世博会的吉祥物。

世博多次票优惠票 1 月 1 日起发售

本报上海 12 月 29 日电 (记者曹玲娟)上海世博局今天宣布，将于 2010 年 1 月 1 日至 4 月 30 日启动上海世博第三期门票预售，推出多次票和优惠票两个新的票种。

据介绍，多次票分为 3 次票和 7 次票，价格分别为 400 元与 900 元，将给希望多次参观世博园的参观者带来更大实惠。优惠票分为平日优惠票和指定日优惠票，主要针对的优惠人群为残疾人士、学生、身高 1.2 米以下的儿童、中国现役军人。上图：这是上海世博局发布的多次票 (上方) 和优惠票 (下方) 票样。

新华社记者 许晓青摄

荷兰为世博送来“海宝”郁金香 明年 4 月首次盛开

有着悠久历史和文化的国度：一半以上的荷兰土地是围海造田而来的；70% 的荷兰 GDP 是在低于海平面的地区创造出来的，“因此，不管是中文还是荷兰文，两者都可以理解为‘四海之宝’。”

预计到明年 4 月，漂洋过海来到中国的“海宝”郁金香，就会从球茎变成一株株黄澄澄的花朵，绿色叶子上还缀有黑色小圆点。届时，“海宝”郁金香将成为上海世博会荷兰馆的一道独特风景。

目前，大约 500 个橙色郁金香的



球茎已被按照荷兰当地种植要求全部“移居”上海鲜花港。相关人士表示，明年 4 月，上海市民将能在鲜花港欣赏到第一次盛开的“海宝”郁金香。

据了解，为献礼 2010 年上海世博会，结合荷兰的国家颜色橙色和国花郁金香，荷兰经济部邀请了荷兰著名的郁金香育种者 JanLightart 特别为 2010 年世博会培育了一个独特、全新的橙色郁金香品种，这个过程耗时很长。

(作者：董韵怡)